

पत्रांक -----/

प्रेषक,

प्राचार्य,

डायट,

किलाघाट,

दरभंगा 864004

सेवा में,

निदेशक,

सूचना एवं जन संपर्क विभाग,

सूचना भवन, पटना

दरभंगा, दिनांक-----2015

विषय: डी एल एड सत्र 2015-17 में नामांकन हेतु विविध दैनिक समाचार पत्रों में विज्ञप्ति प्रकाशनार्थ

प्रसंग: निदेशक, शोध एवं प्रशिक्षण, शिक्षा विभाग के पत्रांक 414 दिनांक 26.06.15

महाशय,

उपर्युक्त प्रसंगक प्राप्त पत्र को संलग्न करते हुए कहना है कि निदेशानुसार बिहार के विविध दैनिक समाचार पत्रों में प्रकाशनार्थ विषयांकित विज्ञप्ति की सीडी एवं मुद्रित प्रति श्रीमान की सेवा में प्रेषित की जा रही है।

अतः अनुरोध है कि समयबद्ध कार्यक्रम को देखते हुए दैनिक प्रभात खबर, हिन्दुस्तान, दैनिक जागरण, आज आदि समाचार पत्रों में शीघ्र विज्ञप्ति प्रकाशन हेतु आवश्यक निर्देश सहित विज्ञप्ति प्रेषित करने की कृपा की जाय।

विश्वासभाजन

ह./-,


(प्राचार्य)

डायट,

जापांक 139-----

दरभंगा, दिनांक 27/06/2015

प्रतिलिपि: निदेशक, शोध एवं प्रशिक्षण, शिक्षा विभाग, बिहार/जिला सूचना पदाधिकारी, दरभंगा/ जिला शिक्षा पदाधिकारी, दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित,



(प्राचार्य)

डायट,

प्रेस विज्ञप्ति

निदेशक, शोध एवं प्रशिक्षण, शिक्षा विभाग, बिहार के पत्रांक 414 दिनांक 26.06.2015 के निदेश के आलोक में दो वर्षीय सेवा पूर्व प्रशिक्षण (डिप्लोमा इन एलिमेंट्री एडुकेशन) में सत्र 2015-17 में 100 सीटों पर नामांकन हेतु आवेदन पत्र आमंत्रित किए जाते हैं।

अप्रशिक्षित नियोजित शिक्षकों के लिए पूर्व से प्रशिक्षण अवधि को अवैतनिक अनुमति के स्थान पर सवैतनिक अनुमति प्रदान करने की कार्रवाई प्रक्रियाधीन है। यदि सरकार का इस सन्दर्भ में निर्णय प्राप्त हो जाता है, तो नामांकन करानेवाले कार्यरत अप्रशिक्षित शिक्षकों को सम्बन्धित नियोजन इकाई द्वारा पूर्व से प्राप्त नियत वेतन, सम्पूर्ण प्रशिक्षण अवधि में प्रदान किया जाएगा। सरकार के निर्णयोपरान्त इस सन्दर्भ में अलग से आदेश निर्गत किया जाएगा।

नामांकन हेतु अहर्ता :-

- 1 राज्य सरकार द्वारा आयोजित शिक्षक पात्रता परीक्षा (TET) कक्षा I-V तथा कक्षा VI-VIII में उत्तीर्ण अप्रशिक्षित अभ्यर्थियों से ही आवेदन पत्र स्वीकार किया जाएगा।
- 2 दोनों श्रेणियों के सीटों के विरुद्ध नामांकन हेतु चयन का आधार अपनी श्रेणी के शिक्षक पात्रता परीक्षा में प्राप्त अंको के प्रतिशत के आधार पर किया जाएगा। मेधा सूची का निर्माण दोनों श्रेणियों में आरक्षण कोटिवार किया जाएगा। समान श्रेणी के नामांकन में शिक्षक पात्रता परीक्षा उत्तीर्ण एवं शिक्षक के रूप में नियुक्त अभ्यर्थियों को प्राथमिकता दी जाएगी। समान श्रेणी में अंको का प्रतिशत समान रहने की स्थिति में अधिक उम्र वाले अभ्यर्थी को प्राथमिकता दी जाएगी।
- 3 स्वीकृत सीटों पर नामांकन राज्य सरकार के आरक्षण रोस्टर के आधार पर होगा।
- 4 अभ्यर्थी को पहली जनवरी 2015 को न्यूनतम आयु 17 वर्ष होनी चाहिए।
- 5 स्वीकृत सीट में 10 प्रतिशत उर्दू विषय के दावेदार अभ्यर्थियों के लिए आरक्षित होगा।
- 6 स्वीकृत कुल सीटों में 50 प्रतिशत सीटों के विरुद्ध नामांकन हेतु आवेदन कक्षा 6, 7 एवं 8 के लिए शिक्षक पात्रता परीक्षा (TET) उत्तीर्ण अप्रशिक्षित अभ्यर्थियों से तथा शेष 50 प्रतिशत सीटों के विरुद्ध नामांकन हेतु आवेदन कक्षा 1-5 तक के लिए शिक्षक पात्रता परीक्षा (TET) उत्तीर्ण अप्रशिक्षित अभ्यर्थियों से आमंत्रित किया जाता है। दोनों श्रेणी के लिए निर्धारित सीटों में किसी भी श्रेणी में सीट रिक्त रहने की स्थिति में रिक्त रह गए सीटों के विरुद्ध दूसरी श्रेणी के अभ्यर्थियों का नामांकन किया जा सकेगा।
- 7 नामांकन शुल्क-चयनित अभ्यर्थियों को नामांकन हेतु प्रतिवर्ष रू० 10,000/- (दस हजार) मात्र की राशि शुल्क के रूप में ली जाएगी। अनुसूचित जाति/जनजाति एवं निःशक्त अभ्यर्थी के लिए नामांकन हेतु प्रतिवर्ष रू० 6000/- (छह हजार) मात्र प्रतिवर्ष देय होगा। उपर्युक्त राशि विद्यार्थियों के मासिक भोजन एवं छात्रावास शुल्क को छोड़कर निर्धारित है।

आवेदन-पत्र- आवेदन-पत्र डायट, किलाघाट दरभंगा कार्यालय से कार्य दिवसों में प्राप्त किया जा सकता है। पूर्ण रूप से भरा हुआ आवेदन-पत्र, विज्ञापन प्रकाशित होने की तिथि से 15 दिनों के अन्दर निबन्धित डाक से प्राचार्य, डायट, किलाघाट, दरभंगा में प्राप्त किये जायेंगे।

डाक की गड़बड़ी अथवा अन्य कारणवश निर्धारित तिथि के बाद प्राप्त आवेदन पत्र अस्वीकृत कर दिया जाएगा।

प्राचार्य

जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान
(डायट), किलाघाट, दरभंगा